

美商會看好香港 外交部：對國安法無理質疑不攻自破

【大公報訊】香港美國商會會長巴特利特稱，香港國安法生效後，未見大量美資撤離香港。企業會根據自身發展戰略決定去留，很多投資者仍看好香港市場。中國外交部發言人趙立堅25日對此表示，事實已經並將繼續證明，香港國安法為保持香港良好營商環境，鞏固提升香港的國際金融、貿易和航運中心地位帶來了重大利好。「此前針對香港國安法的一些無理質疑和猜測也不攻自破。」

國安法後未見大量美資撤離

在當日例行記者會上，有記者問，香港美國商會會長巴特利特稱，香港國安法生效後，未見大量美資撤離香港。企業會根據自身發展戰略決定去留，很多

投資者仍看好香港市場。外交部對此有何評論？

趙立堅回應稱，香港美國商會此前發表的一份調查報告顯示，絕大部分受訪商會會員表示，香港在未來三年內仍會是他們的地區總部。接近六成受訪企業已經或計劃在粵港澳大灣區開展業務。不少企業認為大灣區巨大的消費市場將為利潤增長提供重要機遇。香港美國商會報告和相關負責人表態再次說明香港國安法是維護香港長治久安和長期繁榮穩定的「定海神針」，為包括美國企業在內的國際投資者提供了更安全、穩定、可持續的投資環境和更加光明的合作前景。此前針對香港國安法的一些無理質疑和猜測也不攻自破。

趙立堅進一步指出，事實已經並將繼續證明，香

港國安法為保持香港良好營商環境，鞏固提升香港的國際金融、貿易和航運中心地位帶來了重大利好。中方將一如既往歡迎各國工商界在香港繼續發展並取得更大成功。

日商對香港營商信心提升

此外，日本駐港總領事館、日本貿易振興機構（JETRO）及香港日本人商工會議所，在今年1月4日至8日期間就香港營商環境訪問266間日資公司，當中有54.4%的受訪日資公司對國安法表示關注；而65%的受訪者認為國安法對於香港商業環境沒有影響，比上一次調查中的54.3%略有上漲，表明日本社會對於香港商業環境穩定的信心。



▲美國商會表示，駐港美資企業會根據自身發展戰略決定去留，很多投資者仍看好香港市場。

建制86區議員聯署促落實宣誓安排

倡設監察委員會 監督撥款及違誓行爲

民意聲音

特區政府將就公職人員宣誓修例，計劃於農曆新年後將有關條例草案交由立法會審議。86名建制派區議員聯署，促請特區政府盡快落實區議員宣誓安排，以及修改《區議會條例》，一旦區議員被發現違反誓言，即喪失議員資格。

民建聯區議會（一）界別立法會議員劉國勳建議設立監察委員會，監督各區撥款和資源分配的情況，監管區議員宣誓後是否有違反誓言的行為，並引述民政事務局局長徐英偉指會積極研究。

大公報記者 龔學鳴

由民建聯主席李慧琼、劉業強等86位建制派區議員發起的聯署聲明指出，攬炒派區議員上任一年以來，常藉區議員身份不斷玩弄政治，蓄意與中央及特區政府對抗，包括利用會議討論事項和動議抹黑國家和特區政府、懸掛橫額在社區散播不實宣傳和反中反政府訊息、侮辱禁錮官員及拒絕官員出席會議等，種種行為反映區議會已經失效。

研收回部分撥款權

劉國勳及一眾建制派區議員昨日約見徐英偉反映訴求。劉國勳於會後見傳媒時表示，區議會是負責公共事務的重要諮詢組織，且區議員收取公帑作為薪津及辦事處營運，屬法例所涵蓋的公職人員是理所當然。他認為，盡快落實區議員宣誓安排，可禁止「反中亂港區議員」成為公職人員，亦可讓香港社會明白區議員須擁護香港基本法和效忠香港特區。

建制派區議員期望區議員宣誓安排的落實可令區議會撥亂反正，讓區議會稱職履行其作為政府地區諮詢組織的功能。

對於宣誓是否有追溯力，劉國勳指出，一般而言修例會在刊

憲後生效，但區議員參選時已簽署擁護基本法、效忠特區的聲明，要求政府當局與相關部門充分研究條例的範圍及時限問題。就地區運用政府撥款的情況，劉國勳又指，已向局方表達，希望由政府主導資源分配。徐英偉亦表示認同，正研究收回一部分撥款權力，由局方批核。

自由黨九龍城區區議員何顯明提到，會上要求局方留意撥款被濫用的情況，又舉例指有區議會申報的開支，如漂白水一支五十港元、義工每小時薪酬六十港元，不少區更有疑似「圍標」情況。

有撥款竟用於政治活動

民建聯深水埗區議員劉佩玉批評，今屆區議會的撥款並非用於民生，而是變成政治籌碼推動「港獨」，更有撥款予有問題的組織，推廣「反中亂港」思想。

政制及內地事務局局長曾國衛早前表示，特區政府經研究後認為區議員應屬於香港國安法第六條所指的公職人員，因此決定在本次修訂法例工作中，將區議員宣誓的相關安排納入為修訂範圍，預期在農曆新年後提交立法會審議。

對於宣誓是否有追溯力，劉國勳指出，一般而言修例會在刊



▲86位建制派區議員簽署聯合聲明，要求盡快修訂《宣誓及聲明條例》和《區議會條例》，取消違反誓言區議員的資格。

86位建制派區議員聯署聲明全文

攬炒派區議員上任一年以來，常藉區議員身份不斷玩弄政治，蓄意與中央和特區政府對抗，包括利用區議會會議討論事項和動議抹黑國家和特區政府、懸掛橫額在社區散播不實宣傳和反中反政府訊息、侮辱禁錮官員和拒絕官員出席區議會會議、拒絕撥款舉辦慶祝國慶及回歸活動等等。攬炒派區議員把區議會用作宣揚反中亂港的重要平台，他們種種行

為反映他們並不擁護《基本法》和效忠香港特別行政區，也反映區議會已經失效。

政府現正處理公職人員宣誓的法律修訂工作，有關法例的涵蓋對象和範圍正在釐定，並認為區議員應被優先視為公職人員。我們十分同意政府此判斷，區議會在政治體制內雖屬沒有實權的組織，但區議會是政府其中一個重要的諮詢組織，負責公共事務，而且區議員收取公帑作為薪津及辦事處營運，屬法例所涵蓋的

公職人員是理所當然。我們促請特區政府盡快落實區議員宣誓安排，讓香港社會明白區議員需擁護《基本法》和效忠香港特別行政區，禁止「反中亂港區議員」成為公職人員；我們也期望區議員宣誓安排的落實可把區議會撥亂反正，引導區議會稱職履行其作為政府地區諮詢組織的功能！

為配合《宣誓及聲明條例》的修訂，《區議會條例》亦應一併修訂，以釐定區議員違誓的後果和機

李慧琼	潘國華	何顯明	吳寶強	左匯雄	張景勛
林德成	梁婉婷	何華漢	楊永杰	葛兆源	陳崇業
邱錦平	文裕明	沈豪傑	鄧賀年	程振明	鄧勵東
鄧瑞民	鄧志強	文美桂	文富穩	楊家安	鄧家良
鄧鎔耀	黎永添	陳志榮	徐曉杰	盧婉婷	郭芙蓉
梁嘉銘	劉業強	陳有海	蘇嘉雯	賴嘉汶	孔昭華
許德亮	鍾澤暉	柯創盛	簡銘東	呂東孩	符碧珍
顏汶羽	譚肇卓	陳耀雄	張培剛	許有為	梁騰丰

龐智笙	林 璞	李國鳳	李冠洪	侯志強	溫和達
侯福達	高維基	陳月明	劉佩玉	何坤洲	莫錦貴
林港坤	林奕權	李耀斌	李清霞	郭偉強	阮建中
楊哲安	林玉珍	梁 進	劉啓康	王水生	余漢坤
黃文漢	陳連偉	黃漢權	曾秀好	何紹基	黃秋萍
何進輝	劉舜婷	周玉堂	翁志明	黃宏泰	林偉文
謝偉俊	李碧儀				

總聯署人數：86人

政府向涉欺詐口罩供應商索償近億

【大公報訊】政府物流服務署去年三月花費近一億元，向口罩供應商訂購3200萬個稱聲由日本生產的口罩，其後發現該批口罩並非全部由日本製造，懷疑受騙，已轉介海關跟進。政府上周五入稟高等法院，要求該口罩供應商退還近一億元合約貨款連利息，並向供應商索償。

原告為代表政府物流服務署長提出訴訟的律政司司長，兩名被告依次為柏迪環球有限公司和公司負責人劉君明。公開資料顯示，柏迪環球2018年成立，曾申領政府「保就業」工資補貼，兩期共獲逾十萬元補貼，承諾受薪僱員人數兩人。



據政府提出的入稟狀指稱，由於柏迪環球作出欺詐性或無心之失的陳述失實，物流管理署長已於去年8月31日去信柏迪環球，取消四份與對方簽訂的合約。按照合約，物流管理署長向柏迪環球追討已付款項超過9770萬元，或賠償政府損失。至於劉君明方面，政府一方指劉涉就相關四份合約作出欺詐性質的失實陳述，故亦要求他作出相關賠償。

原產地與合約不符

翻查資料，政府物流服務署去年三月向涉事供應商購入3200萬個外科口罩。根據採購合約，該批口罩聲稱產地為日本，並需符合

ASTM第二級別。政府當時表示，當局確認過供應商提交的測試報告屬真確，亦抽驗過口罩，未有發現質量有問題。其後物流署始知口罩實際上大部分並非日本生產。涉事口罩未有分發給任何部門使用，皆庫存於物流署。海關去年九月以涉違反《商品說明條例》，拘捕供應商及運輸公司的董事，准保釋候查。

夏博義質疑人大常委會最終解釋權 政法界斥妄圖推翻基本法

【大公報訊】大律師公會新任主席夏博義在接受傳媒訪問時再次口出狂言，聲稱全國人大常委會對香港法例的最終解釋權，是香港法治的一項「嚴重弱點」。

政界人士指出，夏博義的言論明顯帶有推翻基本法的企圖，誤導公眾，極度不專業、不負責任。

狂言修改國安法後再拋「弱點論」

香港大律師公會執委會於1月21日改選，資深大律師夏博義（Paul Harris）當選成為大律師公會的新一任主席。這位新主席剛剛當選就口出狂言，打算說服政府修訂國安法，並質疑其中不少條文抵觸基本法。

夏博義在接受傳媒訪問時又聲稱，全國人大常委會對香港法

例的最終解釋權，是香港法治的一項「嚴重弱點」。

夏博義指出，人大常委會並非法律界人士組成，部分人甚至對香港認識不深，但可推翻終審法院考慮各方理據後作出的決定，任何本港法庭的決定也有機會被推翻，對香港法治而言是「威脅」。

港區全國人大代表、民建聯副主席陳勇指出，夏博義的言論明顯帶有推翻基本法的企圖，且不符合大律師的身份。

陳勇強調，正是因為人大常委会對香港非常了解，所以才會實行「一國兩制」。在基本法的起草時期，亦曾向香港市民及法律界人士徵詢意見，因此並不認同人大常委會中部分人對香港認識不深。

陳勇說，香港已經是中華人

民共和國的特別行政區，港人亦始終屬於中華民族，夏博義作為香港的大律師公會主席又是否了解中國呢？

夏博義對基本法完全不了解

本身是律師的港區全國政協委員簡松年表示，包括基本法在內的全國所有法律條款的起草與修改全部由人大常委會下轄的法制工作委員會完成，之後再交由人大常委會進行審議。且委員會中的工作人員全部由國內尖端的法律專家組成，他們當然屬於法律界人士。

此外，人大釋法只會涉及基本法中的條文，並不會影響終審法院或任何法庭基於其他法律條款對案件的判決。從夏博義的言論中可以看出他對於基本法完全不了解。